

IDŐUTAZÁS A 2010-BEN 100 ÉVES DÉLMAGYARORSZÁGGAL: 2008 (99. RÉSZ)

# Élelmiszeripar: fény és árnyék

Két hét múlva lesz 100 éves az 1910. május 22-én útjára bocsátott Délmagyarország. Lapunk jubileuma alkalmából, mintegy visszazámlálásként, időutazásra hívjuk olvasóinkat: hétről hétre egy-egy esztendő újságtermését átlapozva fölvilágítjuk, milyenek láttatta a világot, az országot, a régiót, Szegedet – a Délmagyarországot. A magyar vidék legpatinásabb lapja sorozatának kilencvenkilencedik állomása: 2008.

**CSONGRÁD MEGYE**  
ÚJSZÁSI ILONA

Az élelmiszeripar középpontba kerül: hír lesz az érték és a szemét, a tiszta verseny és a sötét lobbierdek.

**VÉDETT A PICK.** „A Pick szegedi téliszalámi az első magyar védett eredetű élelmiszeripari termék lett az Európai Bizottság 2007 karácsonya előtt



**Alapanyagában különbözik a védett szalámi a többtől.** A hagyomány miatt minimum száz napot pihen itt minden rúd. A csomagolóüzemben új köntöst kap a védett Pick szalámi. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

meghozott döntése alapján. Hasonló terméket ettől kezdve nem lehet gyártani. A közkedvelt szegedikuma a jövőben dobozban, számozott terméként kerül forgalomba, a védettséget egy uniós szinten egységes logóval az áru címkéjén is feltüntetik – kürtöljük világáig. A január 14-i Pénz beszél mellékletünkben **Fekete Klára** kolumnás riportban énekl meg, hogy a híres szegedi szalámit „ugyanúgy készítk, mint 140 éve”.

„Az eredetvédett terméket a Pick az imázsépítésben szeretné használni, hiszen kevés olyan termék van a világon, amelyet 1869 óta ugyanazzal a gyártási technológiával állítanak elő. Csak a világ legnagyob b cégei rendelkeznek ilyen hagyományokkal” – jelentette ki a vezérigazgató. „Az Unió ráadásul támogatást ad a védett termékek marketingjéhez, amit a Pick igénybe szeretne venni”.

**KOTYVALÉKGYÁRAK.** „Harmadszor bukott le a szegedi *Takó Gusztáv* öttömösi illegális savanyítóüzeme” – írja **Dombai Tünde** szeptember 4-én. „Két éve rohadó zöldséget főzte fel friss áruval, és csomagolta eladásra. Hárommillióra büntették eddig, egyszer sem fi-

zött”. Éles fordulatot vett a történet szeptember 20-ára. **Dombai** már arról ír, hogy „információink nyomán az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóság főként Pest és Fejér megyei közkonyhákön körözte az arany delikátos kotyvalékokat. Közben a Csongrád megyei igazgatóság az öttömösi

**Arcél: Tóth Szeles István (1954–).** „Mórahalmön születtem, az ásothalmi tanyavilágban töltöttem gyermekkoromat. Radnóti diákként a nagyszünetben sokszor elsétáltunk a szomszédos Sajtóházig, ahol az üvegvirtriben közszemlére tett Délmagyart olvastuk. A főiskolát követően Szegeden a Konzervgyárban termelési, majd a Fűszerélnél kereskedelmi gyakorlatot szereztem. Még fűszeres koromban több cikket küldtem be a Délmagyarnak. Amikor Majoros Tiborból országos újságíró lett, én léphettem a helyére, mivel olyan vidéket ismerő embert kerestek, aki a gazdasági kérdésekben is jártas. A volt Szeged járás területén történeteket kísértem figyelemmel, különösen a mezőgazdasággal, az ott élő emberek életével kapcsolatos témákban. Számomra a gazdasági rovat fénykorát a 1% melléklet korszaka jelentette, ott aztán bőven írhattam akár öntödéről is textilművekről is. Az 1984–1995 közötti napilapos újságírói ténykedésem szerencsére magába foglalta a 80-as évek végének legfüggetlenebb és izgalmasabb időszakát. A tizenegy év alatt sokszor írtam a szegedi Gabonakutatóról, ahol jelenleg dolgozom. A sajtó, az újságírás és szerkesztés ma is része a munkámnak.”

élelmiszer-hamisításért 5,4 millióra büntette az Arany Delikátot”.

„– A fővárosban és Pest megyében 4500 üveg savanyúságot, lecsót, befőttet foglaltunk le óvodák, iskolák, szociális otthonok, kórházak konyhá-

ján. Nem ették meg, annyira büdös volt, nem fordult elő rosszul. Vizsgálni kell a beszerzők felelősségét is – mondta **Szabó Enikő**, a fővárosi és Pest megyei hatóság igazgatóhelyettese. **Berey Attila** Fejér megyei igazgatótól megtudtuk, ők a páhalmi börtön konyháján zároltak 102 nagyüveg le-

karmányár és az erős forint kritikus helyzetbe sodorta a szentesi központú **Hungerit Baromfi-feldolgozó és Élelmiszer-ipari Zrt.-t.** A cég az állatvédők nyomására leállítja a hízott liba és kacsá vágását, ami önmagában mintegy 7–8 milliárd forint veszteséget jelent” – írjuk július 28-án. Emlékeztünk: „a 18 éves **Hungerit Zrt.** egyébként tavaly zárta a legjobb évét, most viszont azért küzdenek az 1500–1600 dolgozót foglalkoztató vállalatnál, hogy ne kelljen bezárni a gyárat, ahol első lépésben kétszáz munkás elbocsátására kényszerülnek”. „Nézetek a szemünkbe! – olvashatta a **Négy Mancs** alapítvány három aktivistájá a szentesi **Hungerit** dolgozóinak tábláján tegnap Budapesten” – indítja szeptember 20-i riportját **Bakos András**. November 19-én megírhatjuk: „január harmadik hetétől újraindítja a hízalt liba és kacsá vágását a **Hungerit**, ezeknek a termékeknek más színű lesz a csomagolása és a felirata is – jelentette be a cég vezérigazgatója. A **Négy Mancs** alapítvány tegnap közleményben hadüzenetnek minősíti, hogy hamarosan reklámkampány indul Németországban és Ausztriában a magyar baromfi népszerűsítésére”.

**MASZATOLÓ NÉGY MANCS.** „Egy bécsi székhelyű állatvédő szervezet, a **Négy Mancs** alapítvány kampánya, a magas ta-

csót, ott 33-at már megfőztek.” Az összegzésünk: „Börtönbe került a romlott lecsó.”

csót, ott 33-at már megfőztek.” Az összegzésünk: „Börtönbe került a romlott lecsó.”

## NAPI HÍREK

**NOVÁK.** „Ma ünnepli hetvenedik születésnapját Novák István DLA, Ybl-díjas építész. Szeged korábbi, Szarvas és Makó jelenlegi főépítésének munkásságáról ebből az alkalmából könyv jelent meg, amelynek bemutatóját tegnap tartották a szegedi-városházán” (január 16., szerda).

**ÁDÁM ÖSZEJTKEZELÉSE.** „Hárommillió-hétszáz ezer forint gyűlt össze eddig Varga Ádám kínai kezelésére. Az őssejtbeültetéshez azonban hatmillió forint szükséges. (...) Lapunk kezdeményezésére és a Cora csatlakozásával gyűjtés indult: tíz napon át egy- és kétforintosokat várunk” (február 19., kedd).

**ZUHANÓREPÜLSÉBEN.** „Jöhetnek többszörösére nőtt a kisgépes forgalom a szegedi repülőtéren, nagyobb gépek továbbra sem landolnak, mert nincs utasterminál, és rövid a futópálya. A légikikötőre másfél milliárd forintot költöttek az első beruházási ciklusban. További fejlesztéseket csak akkor indít a város, ha azt az utasforgalom indokolja” (március 27., csütörtök).

**KÉZILABDA.** „A Budapest Bank férfi kézilabdajáték döntőjének második meccsén, az újszegedi sportcsarnokban egyenlített a Pick Szeged, miután 35–30-ra legyőzte az első összecsapást megnyerő (32–24) MKB Veszprémet” (május 7., szerda).

**BENZINÁR.** „Ma már 300 forint alatt nem találunk üzemanyagot az országban az



újabb áremelkedés következtében. Hiába mérnek ugyanis 10–15 forintos különbséget az egyes üzemanyagtöltő-állomások árai között, a legolcsóbb kínálat is fölülte van a bűvös háromszáz forintnak” (május 7., szerda).

**TÖLGYFA, JUHARÁG.** „A Roosevelti téren tartózkodott kedden az a taxis, akinek autójára május közepén a Székely soron egy tölgyfa zuhant. Borcsiczky László és élettársa, Szirányi Veronika nem sokkal azelőtt hagyta el a teret, mielőtt egy hárommázsás juharfaág a Roosevelti téri halászcserda teraszára zuhant. Veronika unokaöccse volt az a fiatalember, akit megölt egy lezuhanó faág 2003-ban Siófokon” (június 12., csütörtök).

**MELEGREKORDOK.** „Szombaton is és vasárnap is megdőlt az országos melegrekord, mindkét Szegeden. Szeptember 7-én és 8-án az országban még soha nem mértek 36,7 és 37,6 Celsius-fokot” (szeptember 8., hétfő).

**További FOTÓK**  
és információk a neten!  
[www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

## Lezuhant a kamion, elsodort egy kerékpárost



„Egy török kamion tegnap hajnalban átszakította a szegedi Bertalan híd korlátját, és egy kerékpárost magával sodorva a mélybe zuhant. A biciklis 15 méter repült, de ő is és a kamionos is túlélte a balesetet. Szegeden és környékén egyébként hétfőn egész nap ködös időjárás nehezítette a közlekedést” – tudósít **Oláh Zoltán**, látható **Karnok Csaba** fotóján a rendkívüli helyzet. „Kiss Krisztián túlélte, hogy elsodorta egy kamion, hogy legalább 15 méter repült, hogy minimum 6–7 méter zuhant, hogy eltört 3-3 csigolyája és bordája. A szegedi fiatalember nyolc napig feküdt az intenzív osztályon, állapota fokozatosan javul. Tegnap délután már a baleseti sebészetben beszélt (meg)meneküléséről” – folytatjuk január 15-én a rendkívüli történetet. Tíz nap múlva pedig arról tudósít **Dombai Tünde**, hogy a „Bertalan híd baleset két súlyos sérültje már otthon várhatja ki, hogy a híd korlátját helyrerakja a fenntartó Magyar Közút Kht. Állításuk szerint a bonyolult szakmunka kerül két hónapba és kétfélmillióba”.

## Nejlon védi a Feszty-körképet is

**ÓPUSZTASZER.** „Néhány hete országos tévéreklámkampány indult a Feszty-körkép megmentéséért. Az ópusztaszeri emlékparkban lévő monumentális műalkotást ugyanis beázás fenyegeti. A tetőt 2003-ban több mint kétszázmillió forintért felújították, de sok helyen újból át-

engedi a vizet. A tizenkilenc megye által létrehozott új alapítvány még bejegyzés előtt áll, a régi kuratóriumának tagjai viszont a visszavonulásukat fontolgatják. Egyikük szerint ennek semmi különösebb oka nincs, csak elfáradtak” – írja **Bakos András** január 5-én.



**Széles Imre** műszaki csoportvezető mutatja: a rotunda más kiállítóhelyeit is védeni kell a beázástól. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA